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EXAMENUL DE BACALAUREAT - 2007
Proba scrisi la MATEMATICA
PROBA D
Varianta ....063

Proba D.Programa M1.Filiera teoretici, specializarea Stiinte ale naturii; Filiera tehnologici, profil Tehnic, toate specializirile
¢ Toate subiectele sunt obligatorii. Se acorda 10 puncte din oficiu. Timpul efectiv de lucru este de 3 ore.
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La toate subiectele se cer rezolviri cu solutii complete
SUBIECTUL I (20p )

a) Si se calculeze modulul vectorului v = /27 + \/gj .

b) Si se calculeze lungimea segmentului determinat de punctele A(10, 0,1) si C(1, 0,10).
c¢) Sa se calculeze sin % + sin %

d) Sa se determine coordonatele simetricului punctului B(2,1) fata de axa Ox.

e) Si se determine raza cercului de ecuatie x> + y* =1.

f) Sa se determine a,be R astfel incat sa aiba loc egalitatea de numere complexe

i =a+bi.
i+1
SUBIECTUL II (30p )

1.

A

a) Saserezolve In Z, ecuatia 5.3=2.
b) Sa se calculeze produsul (210 —1)(29 —1)..(2‘9 —1)(2"10 —1).

¢) Sa se rezolve in multimea numerelor reale strict pozitive ecuatia log, x* =2.

d) Sa se rezolve In multimea numerelor reale ecuatia 5" +25" =30.

e) Sa se calculeze probabilitatea ca un element n e {1, 2, 3,4,5} sa verifice relatia 2" > n’.
2. Se considera functia f :R > R, fx)=sinx—x.

a) Sise calculeze f'(x), xe R.

1
b) Sa se calculeze j f (x)dx.
0

c¢) Sasecalculeze lim——————.

fx)-r(@)
-1

x—l X
d) Sa se arate ca functia f este strict descrescatoare pe R.

e) Sa se calculeze lin(} f (f)
X—> x'
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SUBIECTUL III ( 20p )
1 0 O 1 1 0 1 00
Se considerd matricele A=|1 -1 0|, B=|0 -1 O|si/,={0 1 Of.
0 0 1 0 0 1 0 0 1

a) Sase calculeze AB si BA.
(4p) ) ;
(4p) | b) Sa se calculeze determinantul si rangul matricei A.
(4p) | ¢) Sase verificeca A>=B* =1 ;-
(2p) | d) Sase arate ca matricea A este inversabild si sa se determine inversa acesteia.
(2p) | e) Si se calculeze determinantul matricei X = A+ A +...+ A*™".

p a se arate ca pentru orice matrice C € , exista o unica matrice Y € astfe
2p) | ) Sa ap i ice Ce M;(R ista ica ice Ye M,(R fel

incat AY =C.

(2p) | ® Sdsearatecd (AB)" #1,,Yne N".

SUBIECTUL IV (20p )

Se considerd functia f:R - R, f(x)=(x+4)"" — x>,
(4p) |@) Sasecalculeze f “(x), xe R.
(4p) |b) Si se verifice cd f(-2—x)+ f(-2+x)=0,Vxe R.
(4p) [c) Sa se arate cd functia f este strict crescdtoare pe R.

(2p) |[d) Sa se rezolve ecuatia f(x)=0.

f(x)

2007 *

2p) e) Sase calculeze lim

X—00 X

0
2p) f) Sa se calculeze j £ (x)dx.

-4

(2p) | g) Si se arate cd functia f este concavi pe (—e0,—2] si convexi pe [-2,00).
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Varianta 063

SUBIECTUL I
a) |\7| = \/g.b) 9\/5. ) 1+%=%. d) B'(Z,—l). e) Razaeste 1.

f) Egalitatea devine i =a+bi =>a=0,b=1.

SUBIECTUL I
1.

R 2
a) x=4.b)0.¢)2.d) x=1 este solutia ecuatiei. e) g .

2.

1
a) f'(x)=cosx—1.b) jf(x)dx:l—cosl.c) limM:f'(l):cosl—l.
0

2 x—l x—1

d) Deoarece |Cosx|S1,Vxe R, avem f’(x)S 0,VxeR, deci f este strict

descresciatoare. ) lim f(3x ) = 1 (am aplicat regula lui I’Hospital ).
x—0 x 6
SUBIECTUL III
1 1 0 2 -1 0
a)A-B=|1 2 0|siB-A=|-1 1 0|.b)detA=-120= rang(A)=3.
0 0 1 0 0 1

¢) Calcul direct.
d) det A # 0= Ainversabili. Dinc)= A~ = A.
e)Dinc)= A* = I,5i A*"' = A, Vk =11003.

2007 O 0
X =1003-1;+1004-A={ 1004 -1 O |, detX =-2007>.
0 0 2007

f) Deoarece matricea A este inversabild si inversa ei este unicd, din ecuatie, prin
inmultire la stinga cu A rezultd ¥ = A™'C = AC, unica.

010
g2A-B=I;+D,unde D=1 1 0|, 13-D=D-1;=D.

0 0O
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(A-B) = ZC,]ka I =L+ CD+CID* +...+ C'D" si D" are elemente
k=0

nenegative, mai mult D" # 0,,Vne N*. Deci (A-B)' #I,,Vne N,

SUBIECTUL IV
a) f’(x)=2008- [(x +4)%7 — x2007]. b) Calcul direct .

Ox<x+4VreR= " <(x+ 4)2007,Vxe R= (x+ 4)2007 - x> 0,VxeR
deci f '(x) >(0,Vxe R, adica f este strict crescitoare pe R.
d) Cum f (— 2) =0 si f strict crescitoare = x = —2 solutie unica.

e) lim F%) 0084 f) _(ff(x)dx:O
2005 : :

—> o0
X X 4

g) Pentru x< 2= |x| > |x + 4| = x2006 > (x + 4)2006

(x+4)%% — x2% <0 vx<-2.

Pentru x 2 -2 = |x| < |x + 4| = (x + 4)2006 —x% >0,vx>-2

, adica

siatunci f este concavi pe (— 00,—2], respectiv f este convexa pe [— 2,00).
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